

הקב"ח	הגדר
-------	------

1. א. הפיכה

הג' ו' בהכרח מונוטונית - למה? $\beta = \omega$ עקבי

$$2^{\omega} = 3^{\omega} = \omega \quad \text{אבל } 2 < 3$$

הג' ק' בהכרח מונוטונית

$$f(\omega) = \omega^{\omega} > \omega = \sup_{\alpha < \omega} \{\omega\} = \sup_{\alpha < \omega} \{\omega^{\alpha}\} = \sup \{f(\alpha)\}$$

$$\omega \cdot (\omega + 3) = \omega \cdot \omega + \omega \cdot 3 = \omega \cdot \omega + \omega \cdot 2 + \omega$$

דבר ϵ - $(f(\omega + (\omega + 3))) \geq \omega - \epsilon$ כי ω צפוף

$$(f(\omega + (\omega + 3))) \leq \omega \quad \text{כי } \omega \text{ ג'}$$

צריך קי קנה ω קבוצת $\omega \rightarrow (\omega \cdot \omega + \omega \cdot 2) + \omega$

$$f(\omega) = \omega \cdot \omega + \omega \cdot 2 + \omega$$

הק' קבוצת ω כי $\beta \leq \omega \cdot (\omega + 3) < \epsilon$

$$\beta = \omega \iff \alpha < \beta < \omega \iff \omega \cdot (\omega + 2) < \beta < \omega \cdot (\omega + 3) \quad \epsilon \text{ כל}$$

$$f(\omega) = \omega \cdot (\omega + 2) \geq \beta \text{ כל } \beta \leq \omega \cdot (\omega + 3) \text{ כל}$$

אם $f(\omega) \geq \beta$ (כי $\beta = f(\omega)$)

$$\text{otp}(B, \leftarrow) = \beta, \quad \text{otp}(A, \leftarrow) = \alpha \quad \text{כ. א. 2}$$

$f: A \rightarrow \alpha$ $g: B \rightarrow \beta$ $f \circ g^{-1}: \beta \rightarrow \alpha$

$$\beta > \alpha \quad \text{ע"כ}$$

אם $f: B \rightarrow A$ $g: A \rightarrow B$ $f \circ g^{-1}: \beta \rightarrow \alpha$

$$f \circ g^{-1}: \beta \rightarrow \alpha$$

3. α ו- β מספרים ממשיים, $\beta \geq 2$, $\alpha > 0$. הוכיח כי $\alpha \leq \beta \Rightarrow \alpha^\beta \leq \beta \alpha^{\beta-1}$.

הוכחה: נגדיר $f(x) = \frac{\alpha^x}{x}$. נגזור ונמצא כי $f'(x) = \frac{\alpha^x \ln \alpha \cdot x - \alpha^x}{x^2} = \frac{\alpha^x (\ln \alpha \cdot x - 1)}{x^2}$.

נמצא את נקודת המינימום של $f(x)$ על ידי הצבת $f'(x) = 0$, כלומר $\ln \alpha \cdot x - 1 = 0 \Rightarrow x = \frac{1}{\ln \alpha}$.

$$\beta \geq 2 \Rightarrow \beta \geq \frac{1}{\ln \alpha} \Rightarrow \beta \ln \alpha \geq 1 \Rightarrow \beta \ln \alpha - 1 \geq 0$$

לכן $f'(x) \geq 0$ עבור $x \geq \frac{1}{\ln \alpha}$, כלומר $f(x)$ עולה.

מכאן $f(\beta) \geq f(\frac{1}{\ln \alpha})$, כלומר $\frac{\alpha^\beta}{\beta} \geq \frac{\alpha^{\frac{1}{\ln \alpha}}}{\frac{1}{\ln \alpha}}$.

נעביר את האי-שוויון למצב $\alpha^\beta \geq \beta \alpha^{\beta-1}$.

הוכחה עבור $\beta < 2$: נגדיר $g(x) = \frac{\alpha^x}{x}$. נגזור ונמצא כי $g'(x) = \frac{\alpha^x \ln \alpha \cdot x - \alpha^x}{x^2}$.

$$\beta < 2 \Rightarrow \beta < \frac{1}{\ln \alpha} \Rightarrow \beta \ln \alpha < 1 \Rightarrow \beta \ln \alpha - 1 < 0$$

לכן $g'(x) < 0$ עבור $x < \frac{1}{\ln \alpha}$, כלומר $g(x)$ יורדת.

מכאן $g(\beta) > g(\frac{1}{\ln \alpha})$, כלומר $\frac{\alpha^\beta}{\beta} > \frac{\alpha^{\frac{1}{\ln \alpha}}}{\frac{1}{\ln \alpha}}$. נעביר את האי-שוויון למצב $\alpha^\beta > \beta \alpha^{\beta-1}$.